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México, D.F., a 25 de enero de 2016. 
  
RAÚL HÉCTOR ELIZALDE GARZA 
Padre de Graciela Elizalde, primera 
paciente en recibir un tratamiento a 
base de Cannabis 
 
Entrevista concedida a los medios de 
información, al término de la reunión 
con padres y madres que solicitan el uso 
terapéutico de la marihuana, como en el 
caso de la niña Grace, en el Palacio 
Legislativo de San Lázaro. 

 
PREGUNTA.- Cuenta un poco tu experiencia, tú fuiste casi uno de los 
precursores de este debate sobre el uso medicinal de la Cannabis. 
 
RESPUESTA.- Bueno, nosotros fuimos, principalmente, Grace fue la 
primera persona que pudo obtener este tratamiento a base de 
Cannabis, gracias a la orden de un juez federal. 
 
Y esto nos ha cambiado la vida, realmente le ha cambiado la salud a 
Grace, ha mejorado muchísimo y por eso estamos luchando, para 
que este tratamiento pueda ser accesible a todas las personas. 
 
PREGUNTA.- ¿De qué forma ha mejorado la salud de su hija? 
 
RESPUESTA.- Grace ya disminuyó sus crisis más de un 50 por ciento, 
está más alegre, está más alerta, hace cosas que antes no hacía, 
duerme mejor, sus crisis son menos intensas y apenas lleva tres 
meses de tratamiento. 
 
Nunca había pasado esto con ningún otro medicamento convencional 
que ya le habíamos dado, ni aún con la cirugía; realmente una 
planta está cambiando la vida de mi hija. 
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PREGUNTA.- Cuéntanos, ¿qué vienes hoy a pedir a los diputados, a los 
senadores, sobre este debate que hoy se abre aquí? 
 
RESPUESTA.- Venimos a pedirles que entiendan la diferencia entre 
la Cannabis medicinal y la Cannabis recreativa, primeramente, y que 
vean las virtudes que trae esta planta en cuestiones medicinales. 
 
Creemos que la salud no debería estar en un debate, no deberíamos 
estar hablando de esto, más cuando hay especialistas que están 
apoyando la causa. Si un médico nos está diciendo que la Cannabis 
es una oportunidad para que la calidad de vida de nuestros hijos 
mejore, pues no debería estar esto de estar en debate, deberíamos 
aprobarlo de inmediato y debe ser de una manera segura, fácil y 
constante. No estar batallando para poder obtener esto. 
 
PREGUNTA.- Hoy entregas una carta con más de 150 firmas de papás. 
 
RESPUESTA.- Hoy le entregamos al presidente del Congreso esta 
carta, al diputado Zambrano, con más de 150 firmas de padres de 
familia donde estamos solicitando que se respete nuestro derecho a 
la salud, porque este es un derecho que ya tenemos. 
 
La Suprema Corte habló sobre Cannabis recreativo y dice que es un 
derecho, la cuestión medicinal es todavía aún más derecho y los 
derechos de los niños también. Esto es algo que, definitivamente, 
tiene que pasar de inmediato. 
 
PREGUNTA.- Su hija tuvo una misión importante en esta vida y fue abrir 
precisamente este debate. 
 
RESPUESTA.- Nosotros nunca supimos, no sabíamos cuál era la 
misión de Grace, cuando ella empieza a recibir este tratamiento, 
realmente nosotros nos sentimos comprometidos con todas estas 
familias que están detrás, que tienen problemas similares o algunos 
todavía más severos que los de mi hija y que están luchando 
también y que ya no tienen otra opción. 
 
Los médicos, normalmente el neurólogo, te lo solicita cuando ya no 
tiene otra opción. Para Grace fueron 19 anticonvulsivos, algunos 
que ni se compran aquí en México, los tuvimos que comprar en el 
extranjero y aparte una cirugía. 
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Realmente no había otra opción y ¿querían que me quedara así con 
mi hija? Eso no es justo, realmente las autoridades deben cambiar 
las leyes. Qué bueno que ahorita tanto diputados como senadores 
estén abiertos al tema y que entiendan que la cuestión de Cannabis 
medicinal debe ser autorizada de inmediato, porque no es algo que 
yo: Raúl Elizalde quiera, yo lo quiero porque funciona, pero porque 
aparte un médico me lo dijo, no es algo que yo inventara. 
 
Gracias. 
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